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Регион

Активное долголетие
Продолжительность жизни в Челябинской 
области за четыре года выросла до 71,5 года.

За четыре года в регионе открылось несколько круп-
ных медицинских учреждений: перинатальный центр, 
поликлиника областного онкодиспансера, поликлиника 
областной клинической больницы. В районах в 2018 году 
открыто 30 фельдшерско-акушерских пунктов. Растёт 
зарплата врачей. Оказание высокотехнологичной меди-
цинской помощи возросло в полтора раза, а продолжи-
тельность жизни выросла с 69,7 до 71,5 года.

– Задача социального блока правительства – увеличить 
продолжительность жизни южноуральцев, – подчёркива-
ет губернатор Челябинской области Борис Дубровский. 
– Нужна такая система оказания медицинской помощи, 
чтобы у нас лечились не только жители Челябинской об-
ласти, но и приезжали пациенты из других регионов.

Статистика

Самые популярные праздники
Самыми популярными праздниками у россиян 
стали Новый год и День Победы, их отмечают 
95 процентов населения страны. Об этом свиде-
тельствуют результаты опроса Всероссийского 
центра изучения общественного мнения, кото-
рые приводит РИА «Новости».

Большинство респондентов отмечают ещё шесть наибо-
лее распространённых праздников: 8 Марта, 23 февраля, 
Пасху, Рождество Христово, 1 Мая и День России. Мень-
ше половины опрошенных отмечают День народного 
единства, День святого Валентина и День космонавтики. 
Среди праздников, которые не пользуются популяр-
ностью у россиян, оказались в основном иностранные: 
День святого Патрика, китайский Новый год и Хеллоуин. 
95 процентов опрошенных указали, что не отмечают эти 
даты. Также в список непопулярных попал мусульманский 
праздник Курбан-байрам, его не отмечают 89 процентов 
респондентов.

«Российской культуре свойственен высокий уровень 
консерватизма относительно праздничных событий, при-
нимаемых в национальном масштабе: топовые позиции 
рейтинга уверенно делят между собой гражданские и ре-
лигиозные православные даты», – отметил руководитель 
практики информационной политики и коммуникацион-
ных технологий ВЦИОМ Кирилл Родин.

Среди тех, кто отмечает зарубежные праздники, ока-
зались, в основном, молодые люди от 18 до 24 лет. Из 
российских дат молодёжь чаще других празднует 1 Мая и 
День России. Также опрос показал, что жители Москвы и 
Санкт-Петербурга отмечают праздники реже, чем жители 
сёл и небольших городов.

Телевидение

Будущее рядом!
C января 2019 года Российская Федерация 
полностью перейдёт на цифровое 
эфирное телевещание.

В соответствии с федеральной целевой программой 
«Развитие телерадиовещания в Российской Федерации 
на 2009–2018 годы» в России силами РТРС создаётся сеть 
цифрового эфирного телевещания, транслирующая два 
мультиплекса по десять каналов, а также три радиоканала 
с охватом более 98,94 процента населения региона.

С приходом «цифры» жители России получают бес-
платное качественное телевизионное вещание в объёме, 
сопоставимом с тем, какой раньше предлагался только в 
платных пакетах. Строительство сети первого и второго 
мультиплекса завершено практически во всех субъектах 
Российской Федерации. Установлены и работают десять 
тысяч передатчиков.

На сегодня российский проект по переходу на цифровое 
вещание – самый масштабный в мире. Для 1,06 процента 
населения, проживающего вне зоны эфирного наземного 
вещания, будет обеспечена возможность приёма про-
грамм с использованием системы непосредственного 
спутникового вещания. Для приёма бесплатного циф-
рового эфирного телевидения достаточно приобрести 
антенну дециметрового диапазона коллективную или 
индивидуальную, наружную или комнатную – в зависи-
мости от условий проживания. Большинство современных 
телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в 
котором транслируются бесплатные мультиплексы. Если 
телевизор старого образца, потребуется дополнительно 
установить специальную цифровую приставку.

Помощь в подключении к цифровому телевидению 
окажут волонтёры. Заявки принимает старший инспектор 
управления социальной защиты населения администра-
ции города по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет 
№ 109/1, а также по телефону 26-06-23 или на элек-
тронный адрес: tungatarova.adm@yandex.ru.

Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания 
можно круглосуточно задать по бесплатному номеру фе-
деральной горячей линии 8-800-220-2002. Подробную 
информацию о «цифре» можно найти на специальном 
сайте РТРС.РФ.

Изменения коснутся финансо-
вой сферы, судебной практики, 
торговли, деятельности 
управляющих компа-
ний и здравоох-
ранения.

«Каблуки на 
валенки»

С 11 ноября всту-
пают в силу изменения в технический 
регламент таможенного союза «О 
безопасности колёсных транспортных 
средств». Для легковых и небольших 
грузовых автомобилей массой до 3,5 
тонны с декабря по февраль включи-
тельно вводится запрет на эксплуата-
цию без зимнего типа шин. Зимними 
шинами должны быть укомплектова-
ны все колёса автомобиля. Глубина 
рисунка протектора шины в течение 
всего срока использования не долж-
на снижаться более чем до четырёх 

миллиметров.

Новый раздел 
в старом 
документе

Вводится но-
вая форма де-
к л а р а ц и и  п о 

единому налогу 
на вменённый доход для предприни-
мателей. За четвёртый квартал 2018 
года индивидуальные предприни-
матели, которые являются платель-
щиками ЕНВД, должны будут сдать 
отчётность по новой форме. В деклара-
ции появился новый раздел, который 
предусматривает сумму расходов ИП 
на приобретение или модернизацию 
контрольно-кассовой техники. Это 
связано с тем, что за каждый кассовый 
аппарат, приобретённый и зарегистри-
рованный в ФНС после 1 февраля 2017 
года, ИП получает вычет из ЕНВД до 18 
тысяч рублей.

Прозрачная 
доходность

До конца ноя-
бря негосудар-
ственные пен-
сионные фонды 
обязали предо-
ставить в Пенсионный фонд РФ новые 
сведения: о размере инвестиционного 
дохода от размещения средств накопи-
тельной пенсии, который «сгорит» в 
случае досрочного перехода граждани-
на из одного НПФ в другой или из НПФ 
в ПФР. Сейчас действует пятилетний 
ограничительный период для смены 
негосударственного пенсионного 
фонда. Если перевести пенсионные 
накопления из НПФ раньше, то инве-
стиционный доход, полученный им в 
этом НПФ, не сохраняется. ПФР дол-
жен будет предоставлять гражданам 
информацию о том, какой доход они 
потеряют. Чтобы такой информацией 
располагать, ПФР должен получить её, 
поэтому и введена соответствующая 
обязанность.

Кому даёте 
свои деньги

Усиливается 
банковский кон-
троль за выда-
чей денежных 
займов нерези-

дентам России – физическим лицам, 
которые пребывают на территории 
России менее 183 дней в течение 
календарного года. 20 ноября всту-
пает в силу указание Центробанка, 
которое обязывает физических лиц-
резидентов отчитаться перед своим 
банком о выдаче займа физическому 
лицу-нерезиденту со своего счёта или 
вклада, если заём превышает три мил-
лиона рублей – в рублях или иностран-
ной валюте. В банк нужно будет пред-
ставить договор займа, а также сооб-
щить информацию о предполагаемом 
сроке возврата 
средств.

Инновации – 
в суд

В ноябре 2018 
года в силу всту-
пает новый законопроект, 
который внесёт некоторые изменения 
в Уголовный кодекс РФ. Закон пред-
усматривает введение нескольких 
способов видеонаблюдения с приме-
нением различной техники во время 
судебных заседаний по уголовным де-
лам. Документ также предусматривает 
возможность при отсутствии одного 
из членов заседания связаться с ним по 
видеосвязи. Судебное слушание прово-
дится в формате онлайн-конференции 
в том случае, если причины отсутствия 
членов заседания были объективно 

признаны уважительными.

Это не игрушки
Минтруд Рос-

сии утвердил но-
вый, специаль-
ный стандарт 

оснащения для 
медико-социальной экспер-

тизы детей. В помещении должно 
быть большое количество специаль-
ного игрового инвентаря, с помощью 
которого специалисты могут оценить 
степень нарушения когнитивных, 
эмоциональных и других функций ре-
бёнка. Перечень достаточно большой: 
модули для оценки развития мелкой 
моторики, бытовых действий, стато-
динамических функций, игрушечная 
посуда и еда, детская мебель, строи-
тельные наборы, куклы и машинки, 
трёхколесный велосипед, телефонное 
устройство с текстовым вводом, на-
боры для проведения теста Векслера, 
доска Сегена, чемоданчик Семаго, 
сухой бассейн. Для удобства посети-
телей помещения будут оборудованы 
манежами, пеленальными столиками, 
подогревателями дет-
ского питания.

Незаменимые 
у нас есть

П р а в и т е л ь -
ство РФ скоррек-
тировало кри-
терии, по которым промышленные 
товары относятся к продукции, не 
имеющей аналогов, произведённых в 
России. В частности, приложение до-
полнено новым разделом «Продукция 
отрасли металлургии и материалов», 
включающим одну позицию – «Башня 
ветроэнергетической установки». И, 
напротив, исключены позиции «Печи 
и камеры промышленные или лабора-
торные электрические; индукционное 
или диэлектрическое нагревательное 
оборудование» и «Машины для литья 

под давлением». Кроме того, даётся 
определение «Сервисный центр», на-
личие которого является одним из 
требований к отдельным 
видам продукции.

Сэкономил? 
Пользуйся!

В некоторых 
условиях теперь 
у п р а в л я ю щ а я 
компания может 
оставить себе сэко-
номленную в результате управления 
многоквартирным домом сумму. Такую 
экономию, то есть разницу между тем, 
что УК фактически истратила за пе-
риод управления, и тем, что заклады-
валось в расчёт платы за содержание 
жилья, организация может оставить 
себе при соблюдении ряда условий. 
Экономия должна подтверждаться 
отчётом УК о выполнении договора 
управления домом. Услуги и работы 
по содержанию и ремонту общего иму-
щества действительно оказывались и 
качественно. Поправки разъясняют, 
как подтвердить качество. Если не 
составлялись акты нарушения, каче-

ство услуг считается 
надлежащим. 

Новые акцизы
Производит ели 

и импортёры неко-
торой алкогольной 

продукции должны 
будут использовать новые фискаль-
ные марки. Минфин России утвердил 
39 новых образцов федеральных 
специальных марок и 18 акцизных. На-
пример, новые образцы марок утверж-
дены для водки, коньяка, игристых, 
ликёрных, виноградных и фруктовых 
вин. Приказ ведомства устанавливает 
элементы защиты и реквизиты акциз-
ных марок. Они должны содержать 
двухмерный штрих-код с идентифи-
катором ЕГАИС.

На клеточном уровне

Начинает 
действовать 
временный 
порядок вво-
за в страну 
н е з а р е г и -
стрирован-
ных клеточ-
ных продук-
тов для лечения рака. Речь 
идёт о трёх препаратах, которые 
используются для иммунотерапии 
онкозаболеваний, а также лечения 
острой лимфобластной лейкемии. 
В течение полугода будет возможен 
ввоз зарегистрированных клеточ-
ных продуктов, а также конкретной 
партии незарегистрированного кле-
точного продукта, предназначенного 
для государственной регистрации 
или оказания медицинской помощи 
конкретному пациенту. Кроме того 
определены и юридические лица, 
которые смогут ввозить такие про-
дукты: производители и организации, 
обладающие правами на результаты 
его доклинических и клинических 
исследований. Ввезти конкретную 
партию незарегистрированного био-
медицинского клеточного продукта 
можно будет только при наличии раз-
решения Минздрава России.

 Подготовила 
Ольга Балабанова

Новации

От игрушечной посуды 
до пенсионных накоплений
Десятка законодательных инициатив, 
вступающих в силу в ноябре текущего года
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